
ДЕКЛАРАЦИЯ 

на ПП АБВ 

по повод предстоящото разкриване на македонски културен клуб в 

Благоевград 

 

На 30 октомври се очаква да бъде разкрит македонски културен клуб в 

Благоевград, който да носи името на поета Никола Вапцаров. 

Това е поредната антибългарска провокация от страна на Република Северна 

Македония. Преди по-малко от седмица парламента на страната прие решение за 

промени в Закона за сдруженията и фондациите, с който на практика се забранява 

използването на имената на български исторически личности за наименование на нашите 

културни центрове в съседната страна. С акта за това наименуване на македонския 

културен клуб в Благоевград по недвусмислен начин се изразяват претенции за 

„македонизация“ на великия български поет-антифашист Никола Вапцаров и ни се 

демонстрира, че македонската страна подхожда едностранно към даването на имена на 

подобни културни институции. 

Общинският съвет в Благоевград своевременно реагира на този провокация. 

Изтъква се, че е неприемливо да се натрапва чуждо национално самосъзнание на една 

емблематична фигура на българската култура. 

МВнР на РСМ реагира веднага на декларацията на Общинския съвет на 

Благоевград. Под благовидния предлог за задълбочаване на сътрудничеството и 

изграждането на доверие  между двата народа се прави опит за оправдаване на тази 

очевидна провокация. Позовава се на договора  за приятелство и добросъседство, който 

македонската страна постоянно нарушава. 

На този фон странно впечатление прави мълчанието на МВнР на България както 

по промените на закона за сдруженията и фондациите в РСМ, така и по 

наименованието на бъдещия македонски културен клуб. Време е българската 

страна да престане да бъде пасивен регистратор на всички провокационни 

действия, насочени срещу историята и културата на страната ни. От ПП АБВ  

настояваме за бързо и безусловно осъждане на  този провокационен акт. 

Предлагаме на правителствено ниво да се договори наименуването на подобни 

центрове и клубове да става само след предварителни консултации между двете 

страни.  

Предвид факта, че все още не е дадено формалното разрешение за разкриването 

на клуба, настояваме подобно разрешение да не се издава до изчистване на проблемите 

с наименованието на клуба. 

 


